
Sto
kholms Universitet Tentamen i MatematikInstitutionen för Data o
h Systemvetenskap DISK, Diskret MatematikJohan Andersson 2012-05-05Tillåtna hjälpmedel: Penna, Suddgummi, Linjal. Skrivtid: 1000-1400.Lösningarna skall vara fullständiga, dvs de skall innehålla uträkningar o
h mo-tiveringar samt presenteras på ett sådant sätt att resonemangen blir lätta att följa.Obs: Antalet uppgifter är 10 st. Glöm inte att vända på bladet!1. (a) Beräkna (

8

2

). (1p)(b) En Boolesk algebra har 4 atomer. Ange hur många element det �nns ialgebran. (1p)(
) Skriv talet (223)6 med basen 5. (2p)2. I en urna �nns 4 röda kulor, 5 blå kulor o
h 6 gröna kulor. Hur många kulorbehöver du (utan att titta) ta ifrån urnan för att vara säker på att få med(a) två kulor med samma färg? (2p)(b) en kula av varje färg? (2p)3. (a) Visa att SGD(73, 44) = 1 med hjälp av Euklides algoritm. (2p)(b) Finn en lösning till den Diofantiska ekvationen 73x+ 44y = 1. (2p)4. (a) Ange vad klo
kan är om 510 timmar om vi antar att klo
kan är 12:00just nu. (2p)(b) Idag är det Lördag. Ange vilken ve
kodag det är om 310 dagar. (2p)5. Bestäm det kortaste spåret mellan nod A o
h nod I i nedanstående graf medhjälp av Dijkstra's algoritm. Ange även avståndet mellan nod A o
h nod I.Var noggrann o
h skriv ut alla etiketter. (3p)

6. Bestäm ett minimalt uppspännande träd för grafen i uppgift 5 med hjälp avKruskals eller Prims algoritm. Ange vilken algoritm du använder o
h i vilkenordning du väljer kanterna. Bestäm även den totala vikten av det minimalauppspännande trädet. (3p)1



7. Lägg till ett minimalt antal extra bågar i nedanstående graf så att den in-nehåller ett Eulerspår o
h �nn Eulerspåret. (3p)

8. Bevisa att √3 är ett irrationellt tal. (3p)9. De�niera an rekursivt genom a0 = 1 samt an = 2an−1 + 1 för n ≥ 1. Bevisamed induktion att an = 2n+1 − 1 för alla naturliga tal n. (3p)10. Låt A = {1, 2, 3}.(a) Bestäm hur många totala ordningar det �nns på mängden A. (2p)(b) Bestäm hur många partiella ordningar det �nns på mängden A. (2p)
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